

НА ГЛАВНОЙ СТРОЙКЕ СТРАНЫ

Татарская АССР. На десятках квадратных километров левобережья Камы, неподалеку от города Набережные Челны, раскинулась строительная площадка Камского автомобильного завода. Этот огромный промышленный комплекс, включающий в себя заводы: литейный, музичный, прессово-рамный, автомобиль-

ный, ремонтно-инструментальный, завод двигателей, десятки вспомогательных цехов и участков сооружает огромная армия строителей. На КамАЗе — Всесоюзной ударной комсомольской стройке — трудятся сейчас свыше 70 тысяч юношей и девушек 40 национальностей.

Широко развернувшееся соревнование в честь 50-летия

образования СССР ежедневно рождает все новых передовиков производства.

На снимке (слева направо): бетонщик А. А. Атавин, старший прораб челябинского участка треста «Спецжелезобетонстрой» В. К. Панарин, бетонщик Н. М. Мороков и бригадир каменщиков из Челябинского управления этого же треста В. А. Писанов возводят 250-метровую дымовую трубу ТЭЦ КамАЗа.

Фото А. Кузярина.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного построителя профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 78 (1327)

Среда, 27 сентября 1972 года

Цена 1 коп.

Новый учебный год в сети политического просвещения

Второго октября миллионы трудящихся снова оядут за учебники, чтобы затем систематически в течение 8 месяцев пополнить свои знания, заниматься в партийных, комсомольских школах и семинарах, массовых формах пропаганды, в системе экономического образования.

В нынешнем учебном году политическая и экономическая учеба полнее, чем когда-либо, учитывает интересы и образовательный уровень различных категорий трудящихся. В свете задач поставленных XXIV съездом КПСС на девятое пятилетие, значительно возрастают требования к уровню экономических знаний руководителей, инженерно-технических работников, рабочих и служащих. Особенно важно обеспечить высокий уровень знаний руководящих кадров и специалистов народного хозяйства в области марксистско-ленинской экономической теории и экономической политики партии, передовой науки и практики управления производством, а также воспитательной деятельности.

В условиях огромных масштабов и сложности социалистического хозяйства, научно-технической революции экономические знания и умение применять их на практике представляют один из важнейших факторов повышения эффективности общественного производства. ЦК КПСС рассматривает экономическую подготовку как жизненно необходимую повышение квалификации каждого работника, как важное направление воспитания масс, средство активизации их в борьбе за успешное выполнение девятой пятилетки.

Большая армия слушателей — 10600 коммунистов и беспартийных, комсомольцев и молодежи, рабочих, инженерно-технических работников Саратовгэстроя извлекли желание заниматься в новом учебном году в системе политического и экономического образования, в массовых формах пропаганды.

В 92 школах и 21 семинаре партийной сети будут изучать марксистско-ленинскую теорию 2525 коммунистов и беспартийных, в 32 школах ставят овладеть основами социалистической экономики 560 комсомольцев. Около 3700 рабочих и служащих получают в 70 ленинских народных школах и 67 школах коммунистического труда определенный минимум политических, экономических знаний и передового опыта.

Сохраняя полностью систему партийно-комсомольского образования, массовые формы пропаганды, партком Саратовгэстроя расширяет существующую систему экономической учебы. Решается этот вопрос тремя путями. Первый путь — экономический всеобщий партийно-комсомольской системы. Почти все школы основ марксизма-ленинизма, где закончено изучение предмета, к примеру политэкономии, перешли к изучению основ экономических знаний по программе среднего звена.

Все комсомольские школы также закончили свою программу и в этом году будут изучать основы экономических знаний.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Второй путь — расширение школ коммунистического труда. Их комплектовано более 80 против 64 в прошлом году.

Третий путь — организация около 100 экономических школ, в которых будут обучаться две тысячи строителей.

Для инженерно-технических работников в партийной системе предусмотрен 21 семинар по основам экономики и управления производством. Возглавляют их руководители подразделений, главные инженеры, начальники отделов. В СУ-1, районе гидросооружений, деревообделочном заводе и энергорайоне руководителями семинаров утверждены Л. Любавин, А. Бондаренко, А. Висторов, Я. Нагибин, в СУ-2, СУ-6 и СУ-9, БСКР — главные инженеры Г. Мерман, А. Кудяров, В. Ищенко, Н. Медведев.

Руководители подразделений, главные инженеры, не занятые на пропагандистской работе, а также начальники отделов и ведущие специалисты управления Саратовгэстроя будут заниматься в семинаре партийно-хозяйственного актива по основам научного управления социалистическим производством. Руководит семинаром заместитель начальника управления П. Попов.

Для выполнения постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» необходимо большой отряд хорошо подготовленных пропагандистов. В определенной мере решена и эта проблема. Для руководства экономическими школами и преподавания управления Саратовгэстроя подготовило на летних курсах 144 специалиста, среди них начальники от-

делов, плановики, экономисты Ю. Гордеев, Г. Соломаха, Л. Ратанова — из Химстроя, Н. Дорошенко, Н. Вельминов, А. Печенов — из Промстроя, К. Силина, Р. Горбунова — из спецуправления, Е. Викторова — из автотреста, Г. Николаева — из КПП и многие другие.

Подготовка к новому учебному году в основном закончена. Однако успокаиваться на достигнутом нет никаких оснований. Учебная работа по всем сложившимся системам требует повседневного внимания партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и администрации. Решение вопроса с пропагандистами и определением состава слушателей — это только начало работы. Обеспечивать все условия для учебы, в том числе явку слушателей, постоянно вместе с пропагандистом бороться за высокий идейно-политический и теоретический уровень занятий, добиваться их эффективности — вот главное, чему постоянно должны посвящать усилия вожак партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и пропагандисты.

В своей деятельности секретари парткомов и партийных организаций, их заместители по идеологии П. Бирченко, В. Стрижов и А. Бровкин, В. Поклепова и Г. Горохов, А. Протасов и Н. Девятова и многие другие всегда умеют определить первоочередные вопросы и успешно их решить.

Итак, через четыре дня должны состояться первые занятия в сети политического просвещения. Однако в Промстрое, управлении механизации, Химстрое и в некоторых других подразделениях не разрешен ряд вопросов в связи с началом учебного года и особенно с экономическим всеобщим. Партком Саратовгэстроя потребовал от секретарей парткомов П. Кулыгина, Г. Толмачева, В. Курбатова устранить недостатки, установить с первых дней учебы строгий контроль за выполнением программы.

Оставшиеся дни секретарям парткомов, партийных организаций, пропагандистам и слушателям надо использовать для приобретения литературы, наглядных пособий и технических средств. Нельзя полагаться на «как-нибудь». Следует по-партийному, глубоко и всесторонне ежедневно заниматься повышением уровня занятий, доводить его до требований сегодняшнего дня.

А. СЕМКИНА,
заведующая кабинетом политического просвещения.

БАЛАКОВУ БЫТЬ КРАСИВЫМ И БЛАГОУСТРОЕННЫМ Обширная и сложная программа

К исходу года нашему коллективу предстоит завершить обширную и сложную программу по вводу 120 тысяч квадратных метров полезной площади. Вместе с тем надо сдать в эксплуатацию объекты культурно-бытового назначения.

Только в сентябре надлежит предъявить государственной комиссии пять многоквартирных домов, детский комбинат и пивзавод. Продолжая отделку большого городского и других пусковых объектов, мы оказываем большую помощь строителям канала в штукатурке и окраске насосных станций.

Наш коллектив настойчиво выходит на новые рубежи. В августе, например, все бригады справились с производственными заданиями. Многие отделочники показывают примеры высокопроизводительного труда. По две нормы выработали за месяц бригады плотников А. Соловьева, Б. Каразинова, В. Звягинцева, А. Шатохина, столяры М. Вишнякова и Н. Шапошникова.

Среди штукатуров лидируют бригады В. Харькова, В. Понищева, Л. Гаскаровой, Л. Стычко-

вой, Р. Мазуревской, В. Мясникова. Они, как правило, перевыполняют нормы выработки в полтора раза.

На отделке хорошо зарекомендовали себя бригады маляров А. Шарова, В. Фомина, В. Панова, М. Денисовой, В. Томашева и многие другие. Они сдают работы с хорошей и отличной оценкой, с первого предъявления. Мастерами высокой руки стали у нас бригады плиточников-мозаичников В. Сапуновой и М. Ханжиной, бригада мраморщиков А. Гурьянова.

Одна из основных трудностей на нашем пути — некомплектная поставка столярных изделий и их низкое качество. Отделку домов нередко начинаем тогда, когда сюда еще не подведены коммуникации, не закончены сантехнические работы. В какой уже раз нарушается технологическая последовательность, которая ведет к дополнительным затратам средств и материалов, задерживает сдачу домов под заселение.

Е. КОПАЧЕВА,
главный диспетчер управления отделочных работ, секретарь партийной организации.

Под контролем — развитие промбазы

Главному корпусу ДСК расти быстрее

В соответствии с планом дальнейшего развития промбазы Саратовгэстроя вблизи керамзитового завода возводится новый домостроительный комбинат. Его мощность — 115 тысяч квадратных метров полезной площади в год. Пуск комбината намечен на третий квартал 1974 года. Выполнение социалистических обязательств, принятые на девятую пятилетку, коллектив СУ-3 развернул на комплексе строительно-монтажные работы. Завершается сооружение открытого склада готовой продукции. Основные операции по монтажу массовых колонн и опорных связей выполнили посланцы участка Гидромонтаж, а устройство бетонных полов — строители из СУ-3.

Каркас главного корпуса поручено возвести нашей бригаде. В августе смонтировали 1000 кубометров сборных железобетонных фундаментов. Далее последует установка колонн, монтаж балок и плит покрытия.

Члены бригады работают дружно. Первая смена монтирует конструкции, вторая — готовит ей фронт, разгружает сборный железобетон в зонах его монтажа. Это дает возможность полнее загрузить рабочую силу и технику, добиваться высокой производительности труда.

По полторы сменных нормы выработывают монтажники Виктор Иванович Ягодин, Иван Степанович Якименко, Юозанас Казиевич Римша, Николай Антонович Кондратюк, Анатолий Михайлович Баран и Евгений Викторович Чайкин. У каждого передовика по 2—3 специальности. Они участники строительства Саратовской

ГЭС имени Ленинского комсомола, корда-3 и многих других объектов. Мы вместе с другими смонтировали каркас главного корпуса завода РТИ. От нулевой отметки до перекрытий возводили кислотную станцию корда-3. И всюду, где трудилась наша бригада, работы сдавали с высокой оценкой с первого предъявления.

Успеху помогает высокая ответственность каждого монтажника за порученную работу, коммунистическое отношение к делу. У нас сложилось твердое правило — коллективно обсуждать вопросы производства, быта, обмениваться опытом, информировать коллектив о важнейших событиях в жизни страны и за рубежом.

Конечно, не всегда дела идут так, как хотелось бы. Бригаду часто подводит смежники. В частности, КПП некомплектно поставляет сборный железобетон. Заказываем колонны на один ряд, их возводит на другой. Это вызывает дополнительный перегон кранов ДЭК-50 и ДЭК-25, а что теряется много рабочего времени. В большом долгу у строителей и механизаторов УМСР. Они очень медленно ведут обратную засыпку фундаментов производственного корпуса, что сдерживает монтаж колонн. На оперативном совещании начальник УМСР В. Кистелев обещал исправить положение. Однако своих слов не сдержал. В итоге обстановка сложилась так, что в сентябре бригада и весь коллектив участка № 1 СУ-3 работает ниже своих возможностей.

Н. КРАВЧУК,
бригадир монтажников СУ-3.

